Ministerul Educatiei
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

Examenul national de bacalaureat 2023
Proba E. ¢)
Matematica M tehnologic

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Simulare

Filiera tehnologica: profilul servicii, toate calificarile profesionale; profilul resurse, toate calificarile profesionale;
profilul tehnic, toate calificarile profesionale

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferitia de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele
punctajului indicat in barem.

e Se acordi zece puncte din oficiu. Nota finali se calculeaza prin impértirea la zece a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
L | (1-0,2):2+0,3-2=0,8:2+0,6= 3p
=0,4+0,6=1 2p
2.1 f(2)=0, g(2)=2+m 3p
0=2+m,deunde obtinem m =-2 2p
3. 7% =72 de unde obtinem x +3=2x 3p
x=3 2p

4. 30 . Cpe
b “100° x=210,unde x este pretul nainte de ieftinire 3p
x =300 de lei 2p
5. |M(1,2), deci OM =+/5 si MB=+/10 3p

OB=+/5 , deci MB? =0B*+0M?* , de unde obtinem ca triunghiul OMB este dreptunghic in O| 2p

6. 2 1 3

sin45°=—, sin30°=—, cos30°=— 3p
2 2 2

«/gsin45°+2sin30°—\/§cos30°:\/g.ngl_\/E.g:l 2p

SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
1.a) -2 -2
A(2)=( 1]3det(A(2))=‘ 1‘:44—(—2).2: 3p
=4+4=8 2p
b) 2 -2 0 -2
A(0)= = A(0)-4(0)= 3
O[3 5= a0-a0-(3 3 b
0 -2 +2 2
=" , de unde obtinem x = -2 2p
2 3 2 x-1
©) det(4(x))= x? +x+2, pentru orice numr real x 2p
X Hx+2=y2 +y+2= (x—y)(x+y+1)=0 si, cum x si y sunt numere reale distincte, 3p
obtinem x+ y+1=0,deci x+y=-1
2.a) | 1%¥2=4-1-2-3-142-2-1= 3p
=8-3+4-1=8 2p
b) | xx* (—1) =—7x -3, pentru orice numadr real x 2p
—7x-3=4=-7x=7, de unde obtinem x=-1 3p
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©) | 4ax-3x+2a-1=-x=4ax—2x+2a—1=0=2x(2a-1)+2a—1=0, pentru orice numar 3
real x P
1
== 2
a=> p
SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte)
l.a 8
M ) =2-5- "
x
2
2x2 -8 2<x —4)
== = S xe(0,+0) 2p
b) | £(2)=7, f'(2)=0 2p
Ecuatia tangentei este y— f(2)=f"(2)(x—2), adica y =7 3p
) f’(x) =0=>x=2; f’(x) <0, pentru orice x € (0,2] = f este descrescatoare pe (0,2] 2p
0<l-x<1+x<2, pentru orice xe&(0,1), de unde obtinem f(1-x)>f(1+x), pentru 3
orice x €(0,1) P
2.a) | 2 2 , \ 2
f(x)—4x)dx=|(3x" +2)dx=(x" +2x])| = 3p
[ ()= tae=[ (327 +2)ae=(7 0] |
=2542.2-12 2p
b) | 1 1 1
I(f(x)—ﬁ%xz—2)exdx=j4xexdx=4(x—l)ex = 3p
0
0 0
=0+4=4 2p
C) ¢ a-1 a 0
J.a.f'(x).(f(x)) dx:(f(x)) =2 —1, pentru orice a € (0,+x) 3p
’ 1
2% —1=63, de unde obtinem a = 6, care convine 2p
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